1 вариант
(проверочный тест по теме «Политическая жизнь современного общества» -11 класс

1.	Элементом гражданского общества является:
1)	школьные попечительские советы
2)	комиссия по правам человека при Президенте РФ
3)	представители Президента в федеральных округах
4)	суд по гражданским делам         

2.	Политическая партия, несогласная с деятельностью правительства и создающая теневой кабинет, называется:
1)	либеральной               2)	демократической 
3)	оппозиционной          4)	консервативной

3.	Деятельность политических партий характеризуется:
1)	защитой интересов определенных социальных групп
2)	удовлетворением духовных потребностей населения
3)	разработкой общественных теорий
4)	коммерческой деятельностью в разных отраслях хозяйства

4.	Политическая партия, критикующая программу правительства и предлагающая альтернативный вариант действий, называется:
1)	либеральной               2)	демократической
3)	оппозиционной          4)	консервативной

5.Установите соответствие между видом политической идеологии и ее основной идеей.
	Вид политической идеологии
	Основная идея

	1) либерализм
	А) ликвидация частной собственности и передача всех средств производства в общенародную собственность

	2) консерватизм
	Б) социальное партнерство в условиях стабильного политического развития

	3) социал-демократия
	В) абсолютная ценность семьи, религии, социальной стабильности

	4) коммунизм
	Г) свобода личности, равенство всех перед законом



6. Ведущими принципами какой идеологии являются поддержание в обществе традиционных семейных ценностей, уважение к устоям и заветам предков?
1) консервативной                          2) либеральной
3) социал-демократической          4) радикальной

7. В авторитарном государстве политическая идеология разрабатывается
1) политическим лидером государства        2) народными массами
3) лидерами политических партий               4) парламентом

8.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
« Большое распространение в политологии получила классификация, выделяющая в зависимости от оснований и условий приобретения партийного членства кадровые и массовые _____________(1). Первые отличаются тем, что они формируются вокруг группы политических ____________(2), а  основой их строения является комитет активистов. Кадровые партии формируются обычно «сверху» на базе различных  парламентских ________(3), объединений партийной бюрократии. Такие партии обычно активизируют свою деятельность только во время  ___________(4). Другие партии представляют собой централизованные, хорошо дисциплинированные организации. Большое значение в них придается идеологическому _________(5) членов партии. Такие партии чаще всего формируются «снизу», на основе профсоюзных и иных общественных ____________(6), отражающих интересы различных социальных групп.»
     Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.

А) единство
Б) фракция
В) выборы
Г) движение
Д) лидер
Е) социум
Ж) партия
З) группа
И) членство
    В данной ниже таблице указаны номера пропусков . Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову.
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9. Какая из современных идеологий, на ваш взгляд, имеет наибольшее влияние в настоящее время в России. Покажите на конкретных примерах . 
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2 вариант
(проверочный тест по теме «Политическая жизнь современного общества» -11 класс
1.	Государство отличается от политической партии тем, что:
1)	имеет сформулированные цели деятельности
2)	является объединением людей
3)	создает правовые нормы
4)	является частью политической системы

2.	Обязательным элементом гражданского общества является:
1)	разделение властей
2)	социальное государство
3)	наличие правовых институтов
4)	существование публичной власти

3.	В программе политической партии записано:  «Партия считает главным принципом своей идеологии обеспечение преемственности развития, учета исторических традиций и устоев выработке политических решений». Какой идеологии придерживается данная партия?
1)	революционной
2)	либеральной
3)	консервативной
4)	коммунистической

4.	Функцией политической партии в демократическом обществе является:
1)	участие в коммерческой деятельности
2)	контроль за личной жизнью членов партии
3)	создание вооруженных отрядов поддержки
4)	участие в избирательной компании

5.	Верны ли следующие суждения о политических партиях?
А.  Современные политические партии отличаются смешанным социальным составом, включая представителей разных слоев общества.
Б. Примером современной политической партии, охватывающей предельно широкий спектр участников, является движение зеленых.
1)	верно только А
2)	верно только Б
3)	верны оба суждения
4)	оба суждения неверны

6.Установите соответствие между видом политической идеологии и её основной идеей:
     
	Вид политической идеологии
	Основная идея

	1) либерализм
	А) абсолютная ценность семьи, религии, социальной стабильности

	2) консерватизм
	Б) свобода личности, равенство всех перед законом

	
	В) революционное изменение экономического строя





7. Нацеленность на завоевание политической власти – это
1) принцип деятельности парламента
2) ведущая задача профсоюза
3) особенность политической культуры
4) цель деятельности политической партии


С 1 Покажите на трех примерах наличие многопартийной политической системы в современной России.

С 2. Какой смысл вкладывают обществоведы в понятие «многопартийность»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащих информацию о многопартийности.

С 3.Перечислите любые три функции политической партии в демократическом государстве.
